ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ  ОПЛАТЕ  ТРУДА.  ДОПЛАТАХ.  НАДБАВКАХ.

 ПРЕМИРОВАНИИ.
1. ОБЩИЕ  ПОЛОЖЕНИЯ

Данное Положение об оплате труда работников образовательного учреждения ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» разработано в соответствии с Трудовым и Гражданским кодексами Российской Федерации, Федеральными законами от 19 мая 1995 г. N 82-ФЗ «Об общественных объединениях» и от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и вводится в целях упорядочения оплаты труда работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ»,  повышения их заинтересованности и ответственности за конечные результаты финансово-хозяйственной деятельности. Оно распространяется на всех работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ».

   Оно включает в себя:

-порядок установления должностных окладов работников учреждения, наименование, условия осуществления и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера этим работникам в соответствии с Руководством по оплате труда работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ»

-условия оплаты труда руководителя учреждения и главного бухгалтера в соответствии с Положением об условиях оплаты труда руководителя ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ»;

 -условия выплаты материальной помощи    

    ОПЛАТА ТРУДА  –  система отношений, связанных с обеспечением установления и осуществления работодателем выплат работникам за труд в соответствии с нормами, установленными Трудовым Кодексом Российской Федерации, с Уставом предприятия ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ», трудовым договором и другими нормативными актами.

   Оплата труда административно-управленческого персонала ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ»: (руководящих работников и специалистов) производится на основе должностных окладов. 

  Должностные оклады устанавливаются вышестоящей организацией в соответствии с должностью и квалификации работника и фиксируются в индивидуальных трудовых договорах и в штатном расписании ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ».

    Оплата труда работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ».  

1. Размеры окладов по профессиям и разрядам устанавливаются администрацией и закрепляются в штатном расписании и индивидуальных трудовых договорах. 

2. Для усиления материальной заинтересованности работников в выполнении планов и договорных обязательств, повышения эффективности производства и качества работы вводится система премирования.

     ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА – вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполнения работы, а также выплат компенсационного и стимулирующего характера.

    Должностные оклады работникам ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ»  устанавливаются в размере не ниже величины минимального размера оплаты труда,   установленного законодательством РФ. В величину МРОТ не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты.

Заработная плата выплачивается 2 раза в месяц: Аванс - с 13 по 17  и  окончательный расчет - с  1 по 5 числа каждого месяца в кассе бухгалтерии ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ». По письменному  заявлению работника, поданному в бухгалтерию ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ», заработная плата может выплачиваться один раз в месяц,  не позднее 5 числа месяца, следующего за отработанным.

2. ФОРМА  И  СИСТЕМА  ОПЛАТЫ  ТРУДА

    Для руководителей административно-управленческого аппарата, работников основных профессий, обслуживающему персоналу устанавливается повременная система оплаты труда по окладам (согласно штатному расписанию) за фактически отработанное время.

    Размер оклада устанавливается каждому работнику ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» в индивидуальном письменном трудовом договоре между работником и работодателем.

   Форма оплаты труда: гибкая, тарифная, повременная, может  определяющаяся по тарифной системе оплаты труда и включает в себя: тарифные (часовые) ставки (оклады), тарифные коэффициенты. Тарификация работы при этом устанавливается от установленного в РФ минимального размера по 1 разряду, а далее применяется система тарифных коэффициентов, размер которых зависит от квалификации, количества, качества, эффективности работы. Повышение тарифного оклада (ставки) производится по заключению аттестационной комиссии, либо Начальником ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» самостоятельно, при этом учитывается мнение вышестоящей организации.  

        Выплата заработной платы в соответствии со ст.131 ТК РФ производится в денежной форме в валюте Российской Федерации – в рублях.

    Сроки выплаты заработной платы устанавливаются в соответствии ст.136 ТК РФ, локальными нормативными актами: - Правилами внутреннего трудового распорядка, трудовым договором. В соответствии п.3 ст.136 ТК РФ на предприятии разработана и утверждена приказом форма расчетного листка о составных частях заработной платы всех работников. Расчетные листки ежемесячно вручаются перед выплатой заработной платы работникам.

    При прекращении  трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника (последний день работы). В случае спора о размерах сумм, причитающихся работнику при увольнении, работодатель выплачивает в день увольнения неоспариваемую им сумму (ст.140 ТК РФ).

3. ОГРАНИЧЕНИЯ УДЕРЖАНИЙ ИЗ ЗАРАБОТНОЙ  ПЛАТЫ

   Удержания из заработной платы  работника производятся только в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами.           
  Удержания из заработной платы работника для погашения его задолженности работодателю могут производиться:

· для возмещения неотработанного аванса;

· для возмещения перерасходованных командировочных сумм, в случае перевода на другую работу в другую местность;

· для возвращения сумм излишне выданных работнику (счетная ошибка, невыполнение производственных норм, простой);

· удержания перерасходованных отпускных сумм.

    Общий размер всех сумм денежных удержаний не может превышать 20% (в особых случаях предусмотренных Федеральными законами – 50 %.)

    При наличии за документированной вины работника в материальном ущербе работодателю, причиненной вследствие  ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей, нарушения условий договора о полной материальной ответственности и др. Работодатель вправе удержать с работника в размере его месячного денежного содержания. Все сумму, превышающие месячный денежный заработок работника, при отсутствии мирового соглашения о добровольной выплате, взыскиваются судебным решением либо определением территориального органа дознания  или предписания Государственных надзорных органов.

4. СИСТЕМА  ДОПЛАТ  И  НАДБАВОК

Заработок работников индивидуален и привязан к фактическим результатам. Это достигается удельным весом дополнительных выплат, доплат и надбавок:

·    работнику, выполняющему наряду со своей основной работой, дополнительную работу по другой профессии (должности) или исполняющему работу временно отсутствующего работника производится доплата за совмещение или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника в соответствии ст.151 ТК РФ размер устанавливается нормативными, локальными актами по соглашению сторон трудового договора (средний норматив 50%).

· сверхурочная работа за пределами нормальной продолжительности рабочего времени оплачивается за первые 2 часа в 1.5 размере за последующие в размере не менее чем в 2-м.(ст.152 ТК РФ);

·   оплата труда в выходные и не рабочие  праздничные дни оплачивается не менее чем в двойном размере (ст.153 ТК РФ);

В условиях рыночных отношений расширяются права работодателей всех форм собственности в рациональном и экономически целесообразном использовании труда работников. Для этого широко используются: совмещение должностей (профессий), расширение зоны обслуживания или увеличение объёма работ, а также привлечение работников для выполнения, наряду со своей основной работой, обязанностей временно отсутствующего работника. Совмещение, расширение зоны обслуживания или привлечение работников к выполнению обязанностей временно отсутствующего работника оформляется приказом – размер доплат – до 50 % должностного оклада работника.

5. СТИМУЛИРУЮЩИЕ  ВЫПЛАТЫ
(за основные и общие результаты деятельности).

    Премирование работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» осуществляется с учетом результатов его деятельности в соответствии с критериями оценки эффективности работы организации, из которых общими для всех являются:

выполнение должностных обязанностей;

достижение высоких результатов в работе в соответствующий период;

увеличение рентабельности и снижение себестоимости услуг;

отсутствие нарушений правил по технике безопасности;

участие в проведении мероприятий, способствующих повышению авторитета и имиджа учреждения в регионе;

непосредственное участие в реализации национальных проектов, федеральных и региональных целевых программ;

участие в проведении мероприятий, связанных с уставной деятельностью учреждения, в том числе международных, российских, региональных и муниципальных мероприятий военно-патриотического, научно-методического, социокультурного и другого характера, а также смотров, конкурсов, фестивалей;

своевременное и качественное представление отчетов и других отчетных документов о проделанной работе;

эффективное использование имущества и материальных ценностей учреждения, находящихся в подотчете.

Отдельным категориям работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» устанавливаются дополнительные критерии премирования, в частности:

а) работникам основного производственного персонала:

качественная подготовка специалистов по ВУС и кадров массовых технических специальностей;

обеспечение посещаемости занятий в учебной группе;

участие в инновационной деятельности;

разработка и внедрение в учебный процесс новых плакатов, стендов, технологических карт, проведение показных занятий.

б) работникам бухгалтерии и хозяйственных служб учреждения:

отсутствие просроченной кредиторской задолженности, в том числе по отчислениям в вышестоящую организацию;

качественная подготовка финансовой отчетности учреждения.

в) работникам административно-управленческого аппарата учреждения:

обеспечение контроля за призывом военными комиссариатами в Вооруженные Силы РФ курсантов, окончивших образовательное учреждение.

При выполнении вышеперечисленных критериев работникам ежемесячно выплачивается премия, которая предельными размерами по отношению к каждому работнику не ограничивается.

Премия работникам (в том числе и руководителю) учреждения не выплачивается в случаях:

а) наложения дисциплинарного взыскания на работника учреждения за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей;

б) нарушения работником правил внутреннего трудового распорядка, нанесения материального вреда учреждению;

в) появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии или совершение прогула без уважительной причины;

г) наличие актов недостачи, хищений денежных средств и материальных ценностей работником учреждения.

6. ПОРЯДОК   ПРЕМИРОВАНИЯ

     6. Премирование работников ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» осуществляется с учетом результатов его деятельности в соответствии с критериями оценки эффективности работы организации является составной частью повремённо – премиальной системы оплаты труда и направлено на усиление материальной заинтересованности работников в своевременном и качественном выполнении своих должностных обязанностей, повышение профессионального уровня  и ответственности за порученный участок трудовой деятельности.

  Премирование производится на основе индивидуальной оценки качества труда каждого работника и его личного вклада  в выполнении задач, стоящих перед предприятием.

  Премирование производится за счёт собственных средств.  

  Премии за основные результаты трудовой деятельности учитываются при исчислении среднего заработка.

  Премирование производится по результатам деятельности ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» в целом. И производится по результатам работы  за каждый месяц.

   Основанием  для премирования являются данные бухгалтерской, финансовой, статистической отчетности и оперативного труда. Работникам вновь принятым на работу или уволенным в течение месяца премия может быть выплачена по решению Начальника ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» пропорционально отработанному времени. При увольнении работника в течение месяца (кроме увольнения за виновные действия) премия выплачивается пропорционально отработанному времени. За работу в праздничные и выходные дни и в сверхурочное время премия  начисляется на заработок по одинарному окладу (тарифной ставке).

 Выплата премии производится на основании приказа Начальника ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» и выплачивается одновременно с заработной платой за прошедший месяц или при первоочередном поступлении денежных средств.

Работники не представляются к премированию за тот отчетный период, в котором они совершили нарушение или проступок (кроме случаев дисциплинарных  взысканий, объявленных приказом руководителя предприятия розничной торговли до момента их снятия). 

   Изменения, дополнения в Положение об оплате труда, доплатах, надбавках, условиях премирования, являющимися существенными условиями труда (трудового договора) и должны вноситься с учетом мнения представительного органа (профсоюза)  не менее чем за два месяца до их введения.

   Не могут вводиться изменения существенных условий труда (в части оплаты труда) ухудшающие положение работников по сравнению с условиями Трудового законодательства РФ, индивидуальных письменных трудовых договоров (ст.73 ТК РФ)

7. УСЛОВИЯ ВЫПЛАТЫ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ.

Штатным работникам ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» может выплачиваться ежегодная материальная помощь в размере до двух должностных окладов (ставок).

Решение об оказании ежегодной материальной помощи работнику и её конкретных размерах принимает Начальник ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» на основании письменного заявления работника.

Работникам (и их семьям) учреждения может быть оказана единовременная материальная помощь в случаях смерти работника в период его трудовых правоотношений с учреждением, смерти его близких родственников (родители и дети сотрудника, муж (жена)), при рождении ребенка, в случаях заболевания или тяжелого материального положения работника учреждения, а также при возникновении других чрезвычайных ситуаций и уважительных причин.

Основанием для рассмотрения вопроса о выделении работнику единовременной материальной помощи является его заявление с приложением соответствующих подтверждающих документов. Окончательное решение о выплате единовременной материальной помощи и её размерах работникам учреждения принимает руководитель учреждения. 

Решение о выплате материальной помощи (ежегодной и/или единовременной) и её размерах руководителю образовательного учреждения принимает председатель Регионального отделения ДОСААФ России РМЭ.

Выплата материальной помощи, предусмотренной настоящим Положением, может производиться в пределах фонда оплаты труда ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ».

8. ДРУГИЕ ВОПРОСЫ ОПЛАТЫ ТРУДА.

4.1. В случае задержки выплаты работникам заработной платы и других нарушений в сфере оплаты труда Начальник ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» несет ответственность в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами.

4.2. При отсутствии или недостатке соответствующих финансовых средств Начальник ОУ «Мари-Турекская СЮАШ-Центр РО ДОСААФ России РМЭ» вправе приостановить (уменьшить) выплаты по стимулирующим надбавкам.



