УЧРЕДИТЕЛЬ
Учредителем Центра является Региональное отделение Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» Республики Марий Эл (далее – РО ДОСААФ России РМЭ или Учредитель), являющаяся правопреемником Марийской республиканской организации Общероссийской общественной организации «Российская оборонная спортивно-техническая организация – РОСТО (ДОСААФ)», Всесоюзного добровольного общества содействия армии авиации и флоту (ДОСААФ СССР) на территории Республики Марий Эл.

Права юридического лица от имени Регионального отделения ДОСААФ России Республики Марий Эл осуществляет Президиум Совета Регионального отделения ДОСААФ России Республики Марий Эл – постоянно действующий руководящий орган Регионального отделения ДОСААФ России Республики Марий Эл.

Региональное отделение ДОСААФ России Республики Марий Эл зарегистрировано 18.05.10 за основным государственным регистрационным номером 1101200000604 (Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц серии 12 № 001063432, Свидетельство о государственной регистрации выдано 21.05.10, учётный № 1212090001).

Адрес: 424000 Республика Марий Эл г. Йошкар-Ола, Ул. Красноармейская д.8

Телефон: (8362) 38-50-40;

Тел./факс: (8362) 38-50-40.

E-mail: rostomari@mail.ru

Сайт: dosaaf12.ru

В своей деятельности Учредитель руководствуется Уставом ДОСААФ России и осуществляет все свои полномочия с учётом его норм. 5 пункт "Органы управления Центра".
